|IZMENA VREDNOSTI
PROMENLIJIVIH




N3meHa BpeAHOCTU NPOMEH/bUNBUX

N3meHa BPE€AHOCTUN CKaJIaPpHUX MPOMEH/bUBUX

HauwH Ha Kﬂ_j“ CMO 00 Cafa KOPpUCTUAK NpOMEH/BMBE OAMoEapad _je OHOME WTO CH Hﬂ‘jl’l-IHOfHa:fl-IHﬂﬂ M3 MaTeEMaTHKE. I'Ipuuemhuse cy
HMMeEHa I(DjE KOPWUCTUMO a O3HaYrmMo DﬂpEﬁEHE BPeAHOCTH W Kafa CY jE,ﬂHDM MNoOCTaB/bEHE OHE CE& HWCY Mehane TOKOM M3IBPLUaBatha

nporpama. MefyTum, NnpoMeH/bMBE Yy NpOrpamMMMa Mory Aa Memajy ceojy BpeaHoct! Mocmatpajmo cnegehn npumep.

NOKPEHW MPOTPAM KOPAK MO KOPAK

=3
print("x=", x)
*x =25
print("x=", x)

ActiveCode 1 (promena promendjivib 1)

WMcra npomeH/LMBa x j& Ha MOUYETKY NporpamMa uMmana BpefHoCT 3, TO je MCMMCAHo, a 3aTUM O je NpoMeHeHa BPeAHOCT Ha 5 1 TOo je
oneT ucnucaHo. MI3BpLuM oBaj Nporpam Kopak no Kopak v npaTk Kako ce TOKOM WM3BpluaBatba Metba BPeAHOCT MPOMEH/bUBE x.
MNMpoMeH/bEMBE MOXKEMO CXBATMTK Kao Uallle y KojuMa cy ynucaHe ogpefeHe epegHoctu. [la 61 ce HOB cagpikaj Morao CMnaTi y yaluy,
cTapv Mopa ja ce npocne. [lakne, HaKOH AoAene BPeAHOCTH NPOMEH/bMBO) (ONepaTopoM =) cTapa BpefHOCT NPOMeH/bMBE BULLE HKje
AocTynHa. Minak, aHanormja ca yallama Huje NoTnyHo NpeLMsHa jep ce HakoH goaene obaMKa x = y MCTW cajpiKaj Hanasu y obe

NpoMeH/bMBE (Yalla v M3 Koje Ce Mpecuna ce He npa3HM Beh 3agpxaea CBOj cagpxkaj).




PazmeHa BpeJHOCTUN AB€ NpPpOMeEeH/bNBE
PazmMoTprmMo Kako 6MCMO Y Nporpamy pasmMeHWIM cagpkaj ABe NPOMeH/BMBE (Ha NnpumMep, x v y). HanBaH HauyMH 6K 6MO aa ce To

NoKylla Ha cnenefi HaumnH:

NOKPEHW MPOTPAM KOPAK MO KOPAK

inicijalizujemo vrednost promenljivih
=3
5

# ispisujemo vrednosti promenljivih
print("x=", x)
print("y=", y)
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# razmenjujemo vrednost promenljivih - neispravno
X =y
y = x
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# ispisujemo vrednosti promenljivih
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print({"x=", x)
print("y=", y)
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ActivelCode: 1 razmena promendjisih 1)

HakoH gogene x = y cTapa BpeAHOCT MPOMEH/bMBEE x 6MBa M3BpMcaHa (OHO WTO je y TOj Yallv BUNo Ce NPOoCKNna) M HaKoH Te Hapeabe

obe NpOMEH/BMEE MMajy BPeAHOCT 5 (BpeAHOCT NPOMEH/LMBE v).




NOKPEHW MPOIrPAM KOPAK MO KOPAK

inicijalizujemo vrednost promenljivih
x = 3
y =25

# ispisujemo vrednosti promenljivih
print("x=", x)
print("y=", y)
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# razmenjujemo vrednost promenljivih
pomocna = X

n=y

y = pomocna
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# ispisujemo vrednosti promenljivih

=
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print("x=", x)
print("y=", y)
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Activelode: 1 (razmena promenljivib)

PasmMeHy BPeAHOCTH NpoMeH/bMBUX Moryhe je ypaguti 1 6e3 nomohHe NpoMeH/bMEBE, KOpUIWIREekEeM pacnakMBatba NapoBa Tako

WTO Ce M3BPLIW Aoaena (x, v) = (v, x). OBO pelwete je Beoma cneundruHo 3a jesuk Python n He MoXe ce YNoTpebuTH v

APYTMM MPOrPaMcKkvM je3uumMma.




PazmeHy BpeAHOCTH NPOMeH/bMBMX Moryhe je ypaguTk M 6e3 nomohHe NnpoMeH/bMBe, KopUiLhekeM pacnakvBatka NapoBa Tako
WTO Ce M3BPWW aogdena (x, v) = (y, x). OBo pelweme je BeoMa cneuduuHo 3a jesuk Python u He Moxe ce ynoTpebuTH y

APYTMM NPOrpaMckMm je3numMma.

NOKPEHW MNPOTPAM KOPAK MO KOPAK

inicijalizujemo vrednost promenljivih
X =3
y =53

# ispisujemo vrednosti promenljivih
print("x=", x)
print("y=", y)
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# razmenjujemo vrednost promenljivih
(x, ¥v) = (y, x)
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# ispisujemo vrednosti promenljivih
print("x=", x)
print("y=", v)
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MpomeHa cTakba Ha 6aHKOBHOM pauyyHy

HoBa BpeHOCT NPOMEH/LMEE MOXKE [1a 3aBMCK O] heHe CTape BpeaHocTW. Ha npumep, NpoMeH/BMBAa Y NPorpamMmy Moxe
npeacTaB/baTv CTatbe (M3HOC HOBLA) Ha Heunjem BaHKOBHOM pauyHy. Kafa ce M3BpLlIKM ynaiaTa HOBO CTake Ce u3pauyHaBa Kao 36up

NPeTXoAHOr CTakba M M3HOCa Koju je ynnaheH.

NOKPEHW NPOTPAM KOPAK MO KOPAK

stanje = 17352
print("stanje=", stanje)

# Uplacujemo na racun 34808 dinara
stanje = stanje + 34606
print("stanje=", stanje)

# Uplacujemo na racun 2280 dinara
stanje = stanje + 2200
print("stanje=", stanje)
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# PodiZemo sa racuna 1588 dinara
stanje = stanje - 1508
print("stanje=", stanje)




MpumeTMMo Aa y MaTemMatuum jegHakoct stanje = stanje + 3400, ako ce cxpaTh Kao jefHauMHa, Hema pellera. MehyTum, oBO HMje
MaTemaTMuKa jeiHaunHa, Beh je Hapeaba gogene, cneundrUHa 3a Nporpamuparee. OBoM HapeaboMm AoAene ce NOCTUXKE Aa CTakbe Ha
pauyHy Nnocne ke ByAe JeflaHKO CTakky Ha pauyyHy npe we yeehanom 3a 3400 guHapa (7). Aa jJe BpeaHOCT NPOMEeH/bWBE HAaKOH
M3BpLUABatba OBe Hapeabe AoAene jefHaKa 36MpY BPeAHOCTU NPOMEeH/BMBE Npe Aodene U 6poja 3400). MatemaTUuKK rneaaHo,

JeAHaKoCT Koja onucyje 0By AOAENY je 3aNpaBo Stanjepys, — Stanjey, + 3400, wro nma mHoro Buwe cMucaa.

MocToje obnuuM NporpaMmupaksa (Ha NpUMep, TaKo3BaHO YMCTO QYHKLMOHANHO NMPporpaMupare) U NporpamMcky jesuum y Kojuma
M3MEHa BPeAHOCTH NPOMEH/LMBMX Ha OBA) HAYWH HKWje AONYLUTEHa.




N3meHa BPEe4AHOCTUN JINCTE

3a pasnMKy o4 TOPKW M HWCKW KOje CY HEMPOMEH/bMBE CTPYKTYpe nojartaka, MMCTe M PeYHULLM Cy MPOMEH/BMEBW.

MocmatpajMo HapeaHW Nporpam.

NOKPEHW MNPOTPAM KOPAK MO KOPAK

heroj = "Supermen™
print(heroj)

heroj = "Betmen"
print(heroj)

Supermen
Betmen




WMako n3rneaa aa je HUCKa heroj NPOMEHEHa, 3anpaBo je TOKOM W3BplUaBaka Nporpama Ta NpoMeH/bUBa caapXana Be NoTnyHo

paznuunte HUCKe("Supermen”, Na oHAa "Betmen"). Kaga Kaxemo 4a cy HUCKe HENPOMEH/bUBE, TO 3HaUW a HE MOXEMO 4a UM
MEHAMO, A0JajeMO MK BpULLIEMO CNOBa (Ha NpUMep, 04 HUCKe "Suparmen” HE MOXEMO HaNpPaBWUTHU HUCKY "Superman” TAaKO LWUTO

BMCMO M3MEHWAW CAMO CNOBO e Y CNOBO a).




N3meHa KOollapKalla

Mupocnae Pagymsuua ce noepeano U YMecTo kera Hactyna Oriben Kysmuh. Mpepcrasu Ty M3meny y nporpamy.

NOKPEHW MNPOIPAM KOPAK MO KOPAK

, "Ctetan Joewh", "Mapko Cwmonoewmh", "Borpaw Borgawocewh™,

igracli = [
"Hukona Kanuwwh", "Mwnanw Mageawn", "Credan Mapkoewh",
"Hemawa Hegoewh", "Mwpocnae Pagymuua", "Mwnow Teogocwh™, ',
"Hukona Jokwh", "Bnagumup Wtwumau", "Credan Bupuesmh™]

print(igraci[8]) # na poziciji 8 je Raduljica

igraci[8] = "Orwen Kyzmuh" # na poziciju 8 postavljamo Kuzmica

print(igraci[8]) # sada je na poziciji 8 Kuzmic
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YuntaBame aucre

Hanwww nporpam Koju yuyuTaBa AMCTY 5 BpojeBa W Ha Kpajy MCNKCYje heH caapika.

NOKPEHW NPOTPAM KOPAK NO KOPAK

brojevi = []

for 1 in range(5):
brojevi.append(int{input()))

print(brojevi)

MActiveCode 1 (yueTanarne awcie)

Apyrv HaUMH 6M BMO Aa HaNpaBMMO NWCTY KOja CaapaKK 5 HYNa, a 3aTUM A3 joj TOKOM yuWTaBakha MEHAMOo jeflaH No jelaH eNeMeHT.

NOKPEHW NPOTPAM KOPAK NO KOPAK

brojevi = [8] * &

for i in range(5):
brojevi[i] = int(input())

print(brojevi)




TpehW HauWH, MOXK4a W HajeneraHTHW)KW, 3aCHWBa Ce Ha KOMMNPEXeHCUjH, 0 Kojo] fie BUTK peun KacHWje.

NOKPEHW NMPOIPAM KOPAK MO KOPAK

1 brojevi = [int(input()) for 1 in range(5)]
2 print(brojevi)
3

Actreelode: 1 (yudmassse nscre 25




NMpomeHa ueHe ayTtomobuna

NOKPEHW NMPOTPAM KOPAK MO KOPAK

cene_automobila = {"fiat 5861": 11998,
"renault clio™: 9650,
"toyota corolla": 139987}
print(cene automobila["fiat 5eel"])
cene_automobila["fiat 5601"] = 115608
print(cene automobila["fiat 5eel"])

dopagatbe HOBOT eNeMEHTa Y PEYHMK EPLUMMO HAa BEOMA C/IMYaH HAYKH Kao U NPOMeHY ﬂDCTﬂjEﬁE BPpedHOCTH.

NOKPEHW NMPOTPAM KOPAK MO KOPAK

ActiveCode 1 (nposesa uese ayTomoSuaa)

cene_automobila = {"fiat 5861": 11998,

"renault clio™: 9650,

"toyota corolla": 139987}
cene_automobila["opel astra™] = 12677
print("toyota corolla: ", cene_automobila["toyota corella"])
print("opel astra: ", cene automobila["opel astra"])




